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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1351 vom 6. August 2018
des Abgeordneten Horst Becker BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Drucksache 17/3340

Wer vertritt das Land warum in Vorstanden, Aufsichtsraten und Kuratorien und wie ist
bisher der Stand der Abfihrungshdhe der Vergutungen von Mitgliedern der nordrhein-
westfalischen Landesregierung? Halt sich die Landesregierung an die in der 16.
Wahlperiode gesetzten Standards in Sachen Transparenz?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Ministerinnen und Minister sowie Staatssekretarinnen und Staatssekretére der nordrhein-
westfalischen Landesregierung sitzen in offiziellem Auftrag des Landes auch in diversen
Vorstanden, Aufsichtsraten, Beiraten, Kuratorien oder Stiftungsraten. Sie gehéren ebenfalls
einer Reihe weiterer Gremien verschiedener gesellschaftlicher Organisationen an.

Wenn Mitglieder der Landesregierung bei den im Landeseigentum befindlichen Gesellschaften
die EigentuUmerinteressen in Aufsichtsgremien wahrnehmen, dient diese Reprasentanz der
unmittelbaren Interessenwahrnehmung fur die Belange des Landes. Bei wirtschaftlichen
Unternehmungen bedarf es fir die Berechtigung zur Annahme einer Wahl in ein Leitungs- oder
Aufsichtsgremium noch der Billigung durch das Parlament.

Zusatzlich sind viele Ministerinnen und Minister sowie Staatssekretarinnen und
Staatssekretdre auch ohne Genehmigungsnotwendigkeit des Parlaments noch in
unterschiedlichen Ausschiissen und Gremien von o6ffentlichen wie privaten Einrichtungen,
Vereinen und Verb&anden vertreten.

Im Rahmen einer gro3tmaoglichen Transparenz des aktuellen Regierungshandelns sowie der
Wahrnehmung von Interessen ist es fir den Landtag sowie die allgemeine Offentlichkeit von
Bedeutung, die einzelnen aktuellen Gremienmitgliedschaften konkret zu kennen.

Wahrend der 16. Wahlperiode des Landtages NW zeigte die damalige Landesregierung stets
eine grofRe Transparenz bei der Ausiibung ihrer Amtsgeschéafte. Daran anknipfend, wird im
Rahmen dieser Beantwortung um eine in Form, Inhalt und Umfang vollstidndige Aufzdhlung
gebeten, die jener entspricht, die von der damaligen Landesregierung in der 16. Wahlperiode
erbracht wurde.

Datum des Originals: 03.09.2018/Ausgegeben: 11.09.2018

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Der Ministerprasident hat die Kleine Anfrage 1351 mit Schreiben vom 3. September 2018
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit allen dbrigen Mitgliedern der
Landesregierung beantwortet.

1. Welche konkreten einzelnen Gremienmitgliedschaften bestehen namentlich fir
die jeweiligen Mitglieder der Landesregierung nach MalRgabe des Artikel 64, Abs.
3 LV NW derzeit bzw. sind noch wahrend dieses Jahres zur Ubernahme
vorgesehen?

Der Minister der Finanzen Lutz Lienenkamper MdL gehdrt durch Wahl nach seinem Amtsantritt
den Aufsichtsraten der RAG AG und der RAG Deutsche Steinkohle AG an (tagen gemeinsam).
Die Mitgliedschaften sind gemafl Artikel 64 Abs. 3 LV NRW am 23.11.2017 vom
Hauptausschuss des Landtags Nordrhein-Westfalen genehmigt worden.

2. In jeweils welchen einzelnen sonstigen wirtschaftlichen, gesellschaftlichen,
kulturellen oder wissenschaftlichen Gremien, die nicht unter Artikel 64, Abs. 3LV
NW fallen, sind derzeit namentlich die jeweiligen Ministerinnen und Minister oder
Staatssekretdrinnen und Staatssekretdre der amtierenden Landesregierung
vertreten? (Vollstandige Angabe aller Gremien mit konkreter Funktions- und
Namenszuordnung erbeten.)

3. Wiesieht jeweils flr die angegebenen Gremienmitgliedschaften der Ministerinnen
und Minister sowie Staatssekretarinnen und Staatssekretdre die Dauer der
Entsendungszeit aus? (Beispielsweise Bestellung bis zum Ende der
Legislaturperiode oder bei den noch vor Ende dieser Legislaturperiode
auslaufenden Mitgliedschaften das Beendigungsdatum bzw. beabsichtigten
Wiederbestellungstermin mit angeben.)

4. Mit jeweils welchen einzelnen Honoraren, Sitzungsgeldern oder sonstigen
0konomischen Vorteilen wie Sachbeziigen fir die einzelnen Inhaberinnen und
Inhaber obiger Gremienmitgliedschaften der Fragen eins und zwei sind die
jeweiligen Tatigkeiten verbunden? (Bitte individualisierter Ausweis, ggf. unter
Angabe der Hohe der Abfihrung von Beziigen an das Land oder einschlagiger
bisheriger und zukinftiger Kappung.)

Die Fragen 2 bis 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Gremienmitgliedschaften der Ministerinnen und Minister, des Parlamentarischen
Staatssekretdrs sowie der Staatssekretarinnen und Staatssekretare kénnen der anliegenden
Ubersicht entnommen werden.

Als von der Fragestellung nicht erfasst werden die ,staatsrechtlichen* Funktionen (z.B. als
Mitglied des Bundesrates, der Fachministerkonferenzen oder bei Bundesbehérden) begriffen.
Als Stichtag fur die Beantwortung der Fragen wurde der 6. August 2018 festgelegt (Eingang
der Kleinen Anfrage).

In der vorletzten Spalte der Ubersicht werden die mit den Gremienmitgliedschaften
verbundenen Vergutungen, Sitzungsgelder, Auslagen usw. ausgewiesen, soweit sie — zum
Beispiel unter Berilicksichtigung von Verzichten — tatsachlich zur Auszahlung an das jeweilige
Gremienmitglied kommen. In diesem Zusammenhang ist zudem die fiir sémtliche mit Bezug
zum Amt wahrgenommenen Gremienmitgliedschaften bestehende Abfihrungspflicht zu
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bertcksichtigen: Falls sich die Gesamtsumme der aus allen Mitgliedschaften empfangenen
Leistungen (ohne Ersatz konkret angefallenen Aufwands) auf mehr als 9.600 Euro! pro
Kalenderjahr belauft, ist der Uberschiel3ende Betrag an die Landeskasse abzuflihren. Diese
Verpflichtung ergibt sich fur die Mitglieder der Landesregierung aus 8 18 des
Landesministergesetzes, fir den Parlamentarischen Staatssekretar aus 8§ 7 des Gesetzes
Uber das Amt eines Parlamentarischen Staatssekretars fir besondere Regierungsaufgaben
im Lande Nordrhein- Westfalen und fur die beamteten Staatssekretarinnen und
Staatssekretare aus 8§ 57 des Landesbeamtengesetzes in Verbindung mit § 13 der
Nebentatigkeitsverordnung. Da sich die Abfiihrungspflicht an dem Gesamtbetrag der
empfangenen Leistungen ausrichtet, kann eine Zuordnung des Abflhrungsbetrags zu
bestimmten Mitgliedschaften nicht erfolgen.

Sachbeziige sind mit keiner der Gremienmitgliedschaften verbunden. Die Mitglieder der
Landesregierung sowie die Staatssekretarinnen und Staatssekretéare erhalten aufgrund ihrer
Staatsamter ebenso wie andere Personen des offentlichen Lebens von verschiedensten
Einrichtungen und Veranstaltern Einladungen zu insbesondere Kultur- und Sportterminen, die
sie im Rahmen ihrer Reprasentationsaufgaben zum Teil wahrnehmen. Dass es sich dabei im
Einzelfall auch um eine Einrichtung handeln kann, in deren Gremium die oder der Eingeladene
aufgrund des Staatsamtes berufen worden ist, macht die Wahrnehmung des Termins nicht zu
einem Sachbezug.

In der letzten Spalte wird die Dauer der Gremienmitgliedschaften angegeben. Hierbei ist zu
berilcksichtigen, dass die Bezeichnung ,qua Amt* aufgefihrt worden ist, wenn die
Mitgliedschaft auf Grund einer gesetzlichen oder satzungsrechtlichen Festlegung kraft Amtes
besteht. In diesem Fall endet die Gremienzugehdérigkeit auch mit dem Ausscheiden aus dem
Regierungsamt. Des Weiteren ist die Bezeichnung ,qua Amt* angegeben, wenn die
Mitgliedschaft im Gremium aufgrund eines fachlichen Bezuges zum Amt besteht. Es wird
davon ausgegangen, dass es in diesen Fallen zu erwarten steht, dass nach dem Ausscheiden
aus dem Regierungsamt die Mitgliedschaft im Gremium mit der Abberufung durch die
entsendende Stelle beendet wird. Grundséatzlich ist daher in diesen Fallen keine weitere
Angabe einer zeitlichen Dauer angefiihrt worden. Anders kann es sich verhalten, wenn in
einem Gesetz oder in der Satzung der Einrichtung ausdrticklich die Dauer der Zugehdrigkeit
festgeschrieben bzw. die Entsendung befristet ist.

Die Beschreibung ,steht im Zusammenhang mit dem Amt" ist verwendet worden, wenn kein
fachlicher, jedoch ein faktischer Bezug zum Regierungsamt besteht. Auch hier steht zu
erwarten, dass nach dem Ausscheiden aus dem Regierungsamt die Mitgliedschaft im
Gremium mit der Abberufung durch die entsendende Stelle beendet wird. Grundsétzlich ist
daher auch in diesen Fallen keine weitere Angabe einer zeitlichen Dauer angefiihrt worden.
Anders kann es sich jedoch auch hier verhalten, wenn in einem Gesetz oder in der Satzung
der Einrichtung ausdricklich die Dauer der Zugehorigkeit festgeschrieben bzw. die
Entsendung befristet ist.

5. Namentlich welche Falle nach Artikel 64, Abs. 2 LV NW liegen derzeit vor, bei
denen die Landesregierung ihren Mitgliedern die Ausibung einer Berufstatigkeit
gestattet hat bzw. bis Ende dieser Legislaturperiode noch erlauben méchte?

Keine.

1 Erhéhung der Hochstgrenze von 6.000 Euro auf 9.600 Euro (8 13 NtV) durch Verordnung vom 29.
November 2016 (GV. NRW. S. 1038), in Kraft getreten am 1. Januar 2017.







Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 1351: Ubersicht zu den Fragen 2 bis 4

A) Mitglieder der Landesregierung

Ministerprasident Armin Laschet MdL

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Bonner Akademie fur Forschung und Leh-

re praktischer Politik GmbH, Bonn Mitglied des Kuratoriums Nein ehrenamtlich seit 2016
Campus Symposium, BiTS Business and

Information Technology School GmbH, Mitglied des Beirates Nein ehrenamtlich seit 2013
Iserlohn

Deutsche Km_der- und Jugendstiftung Mitglied des Stiftungsrates Ja ehrenamtlich seit 01.12.2017
gGmbH, Berlin

KlimaEXPO.NRW, Expo Fortschrittsmotor . .

Klimaschutz GmbH, Gelsenkirchen Vorsitzender des Kuratoriums Ja - qua Amt
Deutsches Museum (Deutsches Museum

von Meisterwerken der Naturwissenschaft | Mitglied des Kuratoriums Ja - qua Amt

und Technik), Minchen

Nordrhein-Westfélische Akademie der

Wissenschaften und der Kiinste, Dussel- | Vorsitzender des Kuratoriums Ja - qua Amt

dorf

Alfried Krupp von Bohlen und Halbach- | \ojied des Kuratoriums Ja € 6.000/ Jahr ¥) seit 16.01.2018
Stiftung, Essen

Degtsche Gesellschaft fur die Vereinten Mitglied des Prasidiums Nein ehrenamtlich fortlaufend
Nationen e.V., Berlin

E)éﬁ(r)]sure- und Dialogprogramme e.V., Sprecher des Kuratoriums Nein ehrenamtlich seit 2013
Gesellschaft fur die Verleihung des Inter- Mitglied des Direktoriums Nein ehrenamtlich fortlaufend

nationalen Karlspreises zu Aachen e.V.,

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Aachen

Vorsitzender des Kuratoriums und

Heinz-Kihn-Stiftung, Disseldorf Ja ehrenamtlich seit 28.11.2017
des Vorstands
?hiTnAUSFORDERUNG ZUKUNFT, Bo- Mitglied des Kuratoriums Nein ehrenamtlich fortlaufend
Kunststiftung NRW, Dusseldorf Vorsitzender des Kuratoriums Ja - qua Amt
Nordrhein-westfalische Stiftung zur
Nachwuchsférderung im Leistungssport - | Vorsitzender des Kuratoriums Ja - qua Amt
Sportstiftung NRW, Kéln
Nordrhein-Westfalen-Stiftung Naturschutz, . .
Heimat- und Kulturpflege, Dusseldorf Vorsitzender des Stiftungsrates Ja - qua Amt
RAG-Stiftung, Essen Mitglied des Kuratoriums Ja - qua Amt
Stiftung: Bildung! Egitim!, Wirselen Mitglied des Kuratoriums Nein ehrenamtlich seit 2012
Stiftung Entwicklung und Frieden, Bonn Vorsitzender des Kuratoriums Ja qua Amt
Stiftung Kuns}sammlung Nordrhein- Vorsitzender des Kuratoriums Ja - qua Amt
Westfalen, Dusseldorf
Stiftung Museum Schloss Moyland,
Sammlung van der Grinten, Josef Beuys . .
Archiv des Landes Nordrhein-Westfalen, Vorsitzender des Kuratoriums Ja ) qua Amt
Bedburg-Hau
Stlff[ung Umwelt und Entwicklung Nord- Vorsitzender des Stiftungsrates Ja - qua Amt
rhein-Westfalen, Bonn
Tarkisch Deutsche Studierenden und - , . ,
Akademiker Plattform e.V.. KéIn Mitglied des Beirats Nein ehrenamtlich fortlaufend
. . " Mitglied der Jury zur Verleihung
ertsqhaftllche Ge__sellschaft fur Westfalen des Internationalen Preises des Ja ehrenamtlich seit 24.07.2017
und Lippe e.V., Minster e )
Westfélischen Friedens
Bonner Akademie fiir Forschung und Leh- | Mitglied des Kuratoriums Nein ehrenamtlich seit 2016

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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re praktischer Politik GmbH, Bonn

Konrad-Adenauer-Stiftung e.V. Mitglied des Planungsausschusses | nein ehrenamtlich fortlaufend
Minister Dr. Joachim Stamp MdL
Einrichtun .

. g . , : Ubernahme Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach | schadigung dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
ZfTI - Stiftung Zentrum fiir Turkeistudien | Vorsitzender des Kuratoriums

. Ja - qua Amt
und Integrationsforschung, Essen
Handwerkskammer Koln Mitglied des Beirats Nein - fortlaufend
Stiftung ,Evangelisch am Kottenforst, o ) )
B Mitglied des Kuratoriums Nein - fortlaufend
onn
Bonner Akademie fur Forschung und Leh- o )
re praktischer Politik GmbH, Bonn Mitglied des Kuratoriums Ja - fortlaufend
Vereinigung Liberaler Kommunalpolitiker o )
NRW e.V., Diisseldorf Mitglied des Vorstands Nein - fortlaufend
Burger fur Beethoven e.V., Bonn Mitglied des Kuratoriums Nein - fortlaufend
Minister Lutz Lienenkdmper MdL**
Einrichtung Ubernahme y
, : Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach g g

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

NRW.BANK

Stellvertretender Vorsitzender der
Gewahrtragerversammlung

Ja

€ 5.000 p.a. und
€ 300 pro Sitzung

qua Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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(Gblicherweise 2 Sit-
zungen p.a.) *)

Stellvertretender Vorsitzender des

€ 5.000 p.a. und
€ 300 pro Sitzung

NRW.BANK Verwaltungsrats Ja (Ublicherweise 4 Sit- qua Amt
zungen p.a.) *)
Stellvertretender Vorsitzender des g gboooorg-gitizi
NRW.BANK Prasidial- und Nominierungsaus- Ja - OUY Pro ol 9. qua Amt
(Ublicherweise 4 Sit-
schusses
zungen p.a.) *)
€ 5.000 p.a. und
NRW.BANK Mitglied des Prifungsausschusses Ja €__3(_)0 pro S.itzung _ qua Amt
(Ublicherweise 2 Sit-
zungen p.a.) *)
€ 5.000 p.a. und Mitgliedschaft qua Amt
NRW BANK Vorsitzender des Risikoausschus- Ja €__390 pro Slltzung _ (v_om Ausschuss unbe-
ses (Ublicherweise 4 Sit- fristet zum Vorsitzen-
zungen p.a.) *) den gewahlt)
€ 5.000 p.a. und
NRW.BANK Mitglied des Forderausschusses Ja €..3QO pro S_|tzung , qua Amt
(Gblicherweise 4 Sit-
zungen p.a.) *)
€ 2.000 p.a. und
Stellvertretender Vorsitzender des € 300 pro Sitzung
NRW.BANK Vergutungskontrollausschusses Ja (Gblicherweise 1 Sit- qua Amt
zung p.a.) *)
€ 35.000 plus Um- Entsendung steht im
RAG AG und RAG Deutsche Steinkohle | Mitglied der Aufsichtsrate (tagen satzsteuer p.a. plus | Zusammenhang mit
Ja dem Amt; vom

AG (DSK AG)

gemeinsam)

€ 1000 plus Umsatz-
steuer pro Sitzung *)

06.07.2017 bis voraus-
sichtlich Ende der Le-

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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gislaturperiode

€5.113 p.a. und
€ 200 pro Sitzung

qua Amt als fur die
Bankbeteiligungen des
Landes zustandiges
Mitglied der Landesre-

KIw Mitglied des Verwaltungsrats Ja (Ublicherweise 3 Sit- gierung; vom 7. Sep-
zungen p.a.) *) tember 2017 bis zum
31. Dezember 2019
vom Bundesrat bestellt
Vom Verwaltungsrat
i?é’itgfﬁ U?Sbﬁfh%?_ der KfW entsandt vom
Kfw Mitglied des Prufungsausschusses | Ja pro 9 16. Februar 2018 bis
weise 2 Sitzungen
a) %) zum 31. Dezember
P-a. 2019
€614 p.a.und € 200 | Vom Verwaltungsrat
KAV Stellvertretendes Mittglied des Ri- Ja pro Sitzung (Ublicher- | der KfW entsandt vom
siko- und Kreditausschusses weise 6 Sitzungen 20. Juni 2018 bis zum
p.a.)* 31. Dezember 2019
N_RW-Stlftung zur Forderung der Lepra- stellvertretender Vorsitzender des Ja ) stv. Vorsitz qua Amt
Hilfe Vorstands
Qr\k/)eltgeberverband des Landes NRW Vorsitzender des Vorstands Ja - Vorsitz qua Amt
: . - : Nein (seit . .
Stiftung Lebendige Stadt Mitglied des Stiftungsrates 03/2010) - gewahlt bis 24.10.2020

** Zudem ist Minister Lienenkamper MdL bereits in der letzten Legislaturperiode in seiner Funktion als Abgeordneter zum Mitglied des Kuratori-
ums der KlimaExpo.NRW berufen worden. Die Mitgliedschaft wird nicht vergutet. Die Berufung gilt unbefristet. Das Kuratorium hat weder in 2017

noch in 2018 getagt.

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Minister Herbert Reul

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

seit 1992, immer auf 2

Karl-Arnold-Stiftung Beisitzer im Vorstand nein - Jahre gewahlt
Institut fir Europdaische Politik Kuratorium nein - zg'r;rzn(i(lfz’;ff unbe-
Karl-Reul-Stiftung Mitglied des Beirats nein - z,f:;;rzn??z;;ﬁ unbe-
Minister Prof. Dr. Andreas Pinkwart
Einrichtung Ubernahme N

, . Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach 9 9

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

€ 5.000 p.a. und

NRW.BANK Vorsitzender Verwaltungsrat ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
4 Sitzungen p.a.) *)
. Ly € 5.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzender Gewahrtragerver- ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
sammlung . N
2 Sitzungen p.a.) *)
. ey . € 2.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzender Prasidial- und Nomi- | - € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
nierungsausschuss ;
5 Sitzungen p.a.) *)
: . € 2.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzender Vergttungskontroll- - € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt

ausschuss

5 Sitzungen p.a.) *)

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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€ 5.000 p.a. und

NRW.BANK Mitglied Férderausschuss ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt

4 Sitzungen p.a.) *)

€ 5.000 p.a. und
NRW.BANK Mitglied Risikoausschuss ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt

4 Sitzungen p.a.) *)

€ 2.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzender des Beirats ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt

2 Sitzungen p.a.) *)
Deutscher Akademischer Austauschdienst Mitglied des Kuratoriums nein ) 2016 - 2019
(DAAD)
Deutscher Hochschulverband (DHV) Mitglied nein - unbefristet
Verband der Hochschullehrer fiir Be- o . .
triebswirtschaft e.V. (VHB) Mitglied im Vorstand nein - bis Ende 2018
RKW Rationalisierungs- und Innovations- - . : .
zentrum der Deutschen Wirtschaft e.\V. Mitglied des Kuratoriums nein - unbestimmt

. Mitglied des Kuratoriums im Institut
Max-Planck-Gesellschaft zur Férderung . . . . .
der Wissenschaften e.V. fur Mathematik und Naturwissen- nein - bis Ende 2022
schaften

Erich-Gutenberg-Arbeitsgemeinschaft e.V. | Mitglied nein - unbefristet
Deutsche Atlantische Gesellschaft e.V. Mitglied nein - unbefristet
([a)i:/utsche Parlamentarische Gesellschaft Mitglied nein i unbefristet
Gesellschaft der Freunde des Dessau- Mitglied des Kuratoriums nein - unbestimmt

Worlitzer Gartenreiches e.V.

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.




Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 1351: Ubersicht zu den Fragen 2 bis 4

Minister Karl-Josef Laumann

Einrichtung Ubernahme Vergutung / Ent Dauer der Entsen
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach _ schgeadigu?\g dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
Krankenhausbetriebsgesellschaft Bad I
Oeynhausen mbH (Herz- und Diabetes- Mitglied der Gesellschafterver- Ja - qua Amt
sammlung
zentrum NRW)
Stlft_ung Industriedenkmalpflege und Ge- Mitglied des Kuratoriums Ja (Auslagen werden qua Amt
schichtskultur
erstattet)
Nordrheln-westfallsche Stiftung zur Forde- Vorsitzender des Vorstands Ja ) qua Amt
rung der Leprahilfe
Deutsche AIDS-Stiftung Mitglied des Stiftungsrats Ja - qua Amt
Wiederwahl im Januar
August Schmidt Stiftung Mitglied des Kuratoriums Nein - 2018 fur weitere funf
Jahre
Munsterland e.V. Mitglied des Aufsichtsrats Nein - 18.06.2015 - 2020
Ministerin Yvonne Gebauer MdL
Einrichtung Ubernah- Vergiitung / Ent
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher Gremium und Funktion me nach erguiung FEnt- Dauer der Entsendung
S . : . schadigung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
qua Amt
Mitglied als Vertretung
Stiftung Jugend forscht e.V. Mitglied des Kuratoriums Ja - der KMK (durch die
Lander Bayern und
NRW)

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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EDUCATION Y Bildung. Gemeinsam.

Wabhl fir 2 Jahre
mit Wahl in der nédchs-

Gestalten e.V. Mitglied des Kuratoriums Ja - ten Mitgliederversamm-
(ehemals buddY e.V.) lung im Dezember 2018
Wiederwahl mdglich
Berufung fur 4 Jahre
. : . mit der Kuratoriumssit-
Stiftung Lesen stellv. Vorsitzende des Kuratoriums | Ja - zung vom 23.11.2017
Wiederberufung méglich
: Mitglied des Kuratoriums Berufung fur 3 Jahre
Stiftung TalentMetropole Ruhr gGmbH g B Ja - _ g .
(Neugrindung) Wiederberufung méglich
: . . Berufung fur 5 Jahre
Stiftung Wissen der Sparkasse KdlnBonn . . . .
g . P Mitglied des Kuratoriums Nein € 550,32 *) (seit 12.2009)
(ehemals SK- Stiftung CSC) . -
Wiederberufung méglich
Ministerin Ina Scharrenbach
Einrichtung Ubernahme y
. . . , , Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach 9 9

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

Stellvertretende Vorsitzende der

€ 5.000 p.a. und

NRW.BANK Gewahrtragerversammiung Ja € 3QO pro Sitzung ica. qua Amt
2 Sitzungen p.a.) *)
: € 5.000 p.a. und
NRW.BANK Stellvertretende Vorsitzende des Ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
Verwaltungsrates : N
4 Sitzungen p.a.) *)
NRW.BANK Stellvertretende Vorsitzende des Ja €2.000 p.a. und qua Amt

Prasidial- und Nominierungsaus-

€ 300 pro Sitzung (ca.

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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schusses

5 Sitzungen p.a.) *)

Stellvertretende Vorsitzende des

€ 5.000 p.a. und

NRW.BANK - Ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
Prufungsausschusses ) N
2 Sitzungen p.a.) *)
€ 5.000 p.a. und
NRW.BANK Mitglied des Risikoausschusses Ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
4 Sitzungen p.a.) *)
) € 2.000 p.a. und
NRW.BANK Stell\(_ertretende Vorsitzende des Ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
Vergutungskontrollausschusses . N
2 Sitzungen p.a.) *)
. i € 5.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzende des Forderausschus- Ja € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
ses )
4 Sitzungen p.a.) *)
. : N € 3.000 p.a. und
NRW.BANK Vorsitzende des Beirats fir Wohn- | € 300 pro Sitzung (ca. | qua Amt
raumforderung ) N
2 Sitzungen p.a.) *)
Nordrhein-Westfalen-Stiftung Naturschutz, | Stellvertretende Vorsitzende des Ja i ua Amt
Heimat- und Kulturpflege Stiftungsrates q
Stiftung Zollverein Vorsitzende des Kuratoriums Ja - qua Amt
StadtBauKultur NRW Vorsitzende des Kuratoriums Ja - qua Amt
Stiftung Industriedenkmalpflege und Vorsitzende des Kuratoriums Ja (Auslagen werden er- | qua Amt

Geschichtskultur

stattet)

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Kolner Dom o o

Mitglied der Dombaukommission Ja - qua Amt
Deutsches Nationalkomitee fir Denkmal- -
schutz (DNK) Mitglied Ja - qua Amt
Forderverein fir das Institut flr Friedens-
sicherungsrecht und Humanitares Vélker- | Vorsitzende Seit 2016 - Bis auf Weiteres
recht (IFHV)
Minister Peter Biesenbach MdL
Einrichtung Ubernahme y

. . . : : Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach g g

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

Caritasverband fur den Oberbergischen

Kreis e. V. Mitglied des Caritasrats Nein - -

Minister Hendrik Wiist MdL

Einrichtung (wirtschaftlicher, gesell- Ubernahme .

schaftlicher, kultureller oder wissen- Gremium und Funktion nach Vergitung / Ent- Dauer der Entsen-

schaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Ministerin Ursula Heinen-Esser

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergutung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Stellvertretende Vorstandsvorsit-

Personliche Mitglied-

Ludwig-Erhard-Stiftung zende Nein i schaft bis Mitte 2019
Personliche Mitglied-
Lebenshilfe Kdln e.V. Mitglied des Beirats Nein - schaft, keine zeitliche
Beschrankung
Personliche Mitglied-
Karl-Rahner-Akademie Mitglied des Kuratoriums Nein - schaft, keine zeitliche
Beschrankung
donum vitae — Stiftung deutscher Katholi- Persénliche Mitalied-
ken zum Schutz des menschlichen Le- Mitglied des Stiftungsrates Nein - haft bi 9
bens schaft bis 31.7.2021
NRW Stiftung Naturschutz, Heimat- und Stellvertretende Vorsitzende des
. Ja - qua Amt
Kulturpflege Stiftungsrates
: . Stellvertretende Vorsitzende des
Stiftung Umwelt und Entwicklung Stiftungsrates Ja - qua Amt
Ministerin Isabel Pfeiffer-Poensgen
Einrichtung Ubernahme )
Gremium und Funktion nach Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

NRW.Bank

Verwaltungsratsmitglied (Mitglied
nach 812 Abs. 1d) der NRW.Bank-
Satzung), stellvertretende Vorsit-

Ja

€ 5.000 p.a. und
€ 300 pro Sitzung (ca.

mit Kabinettbeschluss
vom August 2017;
Mandatslaufzeit: funf

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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zende des Forderausschusses 4 Sitzungen p.a.) *) Jahre

Alfademle der Wissenschaften und der Kuratoriumsmitglied Ja i qua Amt
Klnste
Deutsche Forschungsgemeinschaft (DFG) | Mitglied des Hauptausschusses Ja - qua Amt
Heinrich-Hertz-Stiftung Kuratoriumsvorsitzende Ja - qua Amt

, mit KMK-Beschluss
I;I(?ArlTr:losltzzéﬁ(reé?]emschaft Deutscher For- Senatsmitglied Ja - vom 14.06.2018 bis

g 31.12.2018
mit KMK-Beschluss
Studienstiftung des deutschen Volkes Kuratoriumsmitglied Ja - vom 14.06.2018, qua
Amt
Rat der Europaischen Union: ,Wettbe-
werbsfahigkeit* (Binnenmarkt, Indqstrle, Bundesratsbeauftragte (Stellvertre- Ja i 01.01.2018-31.12.2020
Forschung und Raumfahrt) — Bereich For- | tung)
schung
Deutsch-Franzésische Freundschafts- Mitglied in Vertretung des Landes Ja ) 30.11.2017 bis Ende
gruppe des Bundesrats NRW der Legislaturperiode
Deutsch-Russische Freundschaftsgruppe | Stellvertretendes Mitglied in Vertre- Ja i 30.11.2017 bis Ende
des Bundesrat tung des Landes NRW der Legislaturperiode
. . Aufsichtsrat, Vorsitz im Wechsel
Neue Schauspiel GmbH Disseldorf mit OB Diisseldorf Ja - qua Amt
Kultur Ruhr GmbH Aufsichtsratsvorsitzende Ja - qua Amt
Kunststiftung NRW stellvertretende Kuratoriumsvorsit- Ja ) qua Amt
zende

Stiftung Kunstsammlung Nordrhein- stellvertretende Kuratoriumsvorsit-
Westfalen (unselbststandige Stiftung Ja - qua Amt
" . - zende
Kunst im Landesbesitz")
Ruhrfestspiele Recklinghausen GmbH Aufsichtsratsmitglied Ja - qua Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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stellvertretende Kuratoriumsvorsit-

Stiftung Museum Schloss Moyland Ja - qua Amt
zende
Stiftung Insel Hombroich stellvertretende Kuratoriumsvorsit- Ja ) qua Amt
zende
Nordrhein-Westfalen Stiftung Naturschutz, | stellvertretende Stiftungsratsvorsit-
. Ja - qua Amt
Heimat- und Kulturpflege zende
mit Kabinettbeschluss
Kulturstiftung der Lander Stiftungsratsmitglied Ja - vom 05.09.2017, qua
Amt
, , . stellvertretende Stiftungsratsvorsit- mit Kabinettbeschluss
Stiftung PreulBischer Kulturbesitz Ja - vom 05.09.2017, qua
zende
Amt
mit Kabinettbeschluss
Stiftung Kinstlerdorf Schéppingen Stiftungsratsmitglied Ja - vom 05.09.2017, qua
Amt
Deutsche Oper am Rhein GmbH Aufsichtsratsmitglied Ja - Legislaturperiode
Peter und Irene Ludwig Stiftung Kuratoriumsvorsitzende nein - personliches Mitglied /
ad personam
seit 29.01.2018 person-
Josefine & Eduard von Portheim-Stiftung Kuratoriumsmitglied Ja - liches Mitglied / ad per-
sonam
mit Kabinettbeschluss
Stiftung Zollverein Kuratoriumsmitglied Ja - vom 23.01.2018
MPK-Beschluss vom
Deutschlandradio Verwaltungsratsmitglied Ja € 450 pro Monat *) 01.02.2018, zunéachst

bis 31.12.2018

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Minister Dr. Stephan Holthoff-Pfortner

Einrichtung Ubernahme ,
. . . . . Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach _ schadigung dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
seit Marz 2017 fur 5
, , , Jahre (zunéchst per-
Stiftung Internationaler Karlspreis zu Mitglied des Stiftungsrates Nein - sonliche Berufung,
Aachen X
nach Amtsantritt qua
Amt)
Deutsch-Niederlzndisches Eorum Mitglied des deutschen Lenkungs- | ;. ) seit Juni 2018, unbefris-
ausschusses tet
seit 1990 nach jeweils
dreijahriger Wiederwahl
Politisches Forum Ruhr e.V. Vorsitzender Nein - bis Zur nachsten Wah|
auf jahrl. Hauptver-
sammlung. Sommer
2019
unbefristet (Beendigung
Gorres-Gesellschaft, Bonn Beirat Nein - nur durch Tod oder
Austritt)
seit 16.4.12, finfjahrige
Bundeskanzler Dr. Helmut Kohl Maternity Kuratoriumsvorsitzender Nein i Amtsperiode, Wahl
Hospital Galle Stiftung zuletzt am 31.5.2017
fur weitere 5 Jahre
Freu_ndeskrels von Yad Vashem Jerusa- Mitglied des Kuratoriums Ja - unbefristet
lem in Deutschland e.V.

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Stiftung Zollverein Mitglied des Kuratoriums Nein -

seit 2005, funfjahrige
Amtsperiode, zuletzt
bestellt ab dem
1.1.2018 fur weitere 5
Jahre bis 31.12.2022

Stellvertretender Vorsitzender des

Stiftung Umwelt und Entwicklung Stiftungsrates Ja - qua Amt
Caritasverband fur die Stadt Essen e.V. Mitglied des Caritasrats Essen Nein keine f:'t 16.11.14, fur 4 Jah-
N . . seit 16.8.2011, letztma-
Zci;dervereln Internationale School Ruhr 1.Vorsitzender des Vorstandes Nein Keine lig am 6.2.2017 fur sat-
" zungsmaRige 2 Jahre
seit April 1994 (urspr.
Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalver- Mitglied des Regionalvorstandes Nein keine im Kreis-, spater im

band Essen

Regionalvorstand),
baw.

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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B) Staatssekretarinnen und Staatssekretare

Parlamentarischer Staatssekretar Klaus Kaiser MdL

Einrichtung Ubernahme )
: . Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach : sch%digu?lg dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
Stiftung Gerhart-Hauptmann-Haus Kuratoriumsmitglied Ja - qua Amt
mit Kabinettbeschluss
Stiftung Zollverein Stiftungsratsmitglied Ja - vom 05.12.2017, qua
Amt
mit Kabinettbeschluss
Entwicklungsgesellschaft Zollverein Aufsichtsratsmitglied Ja - vom 05.12.2017, qua
Amt
mit Kabinettbeschluss
Annette von Droste zu Hulshoff-Stiftung Kuratoriumsmitglied Ja - vom 05.12.2017, qua
Amt
mit Kabinettbeschluss
NRW-Stiftung Naturschutz, Heimat- und Stiftungsrat, als Vertreter von Frau | ; i vom 05.12.2017, qua
Kulturpflege Ministerin Pfeiffer-Poensgen Amt
mit Kabinettbeschluss
Westfalisches Wirtschaftsarchiv Kuratoriumsvorsitz Ja - vom 19.12.2017, qua At
mit Kabinettbeschluss
Deutschlandradio Mitglied des Horfunkrats Ja € 300 pro Monat *) vom 05.12.2017, qua
Amt
ecce GmbH (european centre for creative : .- mit Kabinettbeschluss
Kuratoriumsmitglied Ja - vom 23.01.2018, qua
economy) Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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mit Kabinettbeschluss
Stiftung der Geschichte des Ruhrgebiets Stiftungsratsmitglied Ja - vom 05.12.2018, qua
Amt
mit Kabinettbeschluss
JeKits-Stiftung Stiftungsratsmitglied Ja - vom 05.12.2017, qua
Amt
Stiftung "Haus der Geschichte der Bun- stellvertretendes Kuratoriumsmit- mit Bundesratsbe-
desrepublik Deutschland" glied Ja ) schluss vom
27.04.2018, qua Amt
Forderverein NRW Stiftung Kuratoriumsmitglied Ja - privater Eintritt
Staatssekretar Nathanael Liminski
Einrichtung Ubernahme )
: . Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, | Gremium und Funktion nach Amts- Sch%diguﬁg dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) antritt
Ja Keine offizielle Befris-
Gewahrtragerversammlung: Mit- (Kab.Beschl. €rg.g?tg§ﬁa.(ﬂgﬂ§1220 tung; entsandt vom
NRW.Bank lied und Sgtimmf[]hrer . 23.08.2017) \F/)veise 2 Si?zun en Gewahrtrager Land
g (fakt. Bezug a) %) 9 NRW:; idR Wechsel bei
zum Amt) p-8- Regierungswechsel
Ja 8§5Abs.2S.2
. € 204,52 pro Sitzun ‘
Bundesnetzagentur fur Elektrizitat, Gas, Stellvertretendes Mitalied des (Kab.Besch.: , p- d ei g y EES-I;F;;S Euerr;fgrr:;%un
Telekommunikation, Post und Eisenbah- . 9 12.08.2017) (Sitzung mind. einma rolg >erutung
nen Beirats Vierteljahr; bislang eines neuen Mitglieds;
(fakt. Bezug | yein vertretungsfall) #) | idR Wechsel bei Re-
zum Amt) gierungswechsel
Ja Aufwandsentschadi- . .
ZDF-Fernsehrat Mitglied (Kab.Besch.: | gung: € 520 / Monat é?.(@rr;t(s)gg)node (bis
19.09.2017) | Sitzungsgeld: o

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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(fachl. Bezug

€ 150 / Sitzung

zum Amt) (Sitzung mind. alle
drei Monate)
2017: 1.560,00 EUR
*)
Sitzungsgeld:
€ 250 / Sitzung (wird
Ja unmittelbar an die dreijahrige Amtszeit —
(Kab.Besch.: | Landeskasse abge- hier Nachbesetzung
Film- und Medienstiftung NRW GmbH Mitglied des Aufsichtsrates 07.11.2017) |fuh) bis zum Ende der be-
(fachl. Bezug Sitzung rr_und. einmal/ | gonnenen Amtszeit
zum Amt) Kalenderjahr (20.03.2020)
2017:(-) ¥
Ja dreijahrige ,Wahlperio-
. e . : (Kab.Besch.: de“ — hier Nachbeset-
G_rlmme Institut Gesellschatt fur Medien, Mitglied des Aufsichtsrates 10.04.2018) | - zung bis zum Ende der
Bildung und Kultur mbH ;
(fachl. Bezug begonnenen Amtszeit
zum Amt) (Ende 2019)
Staatssekretar Andreas Bothe
Einrichtung Ubernahme )
Gremium und Eunktion nach Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretarin Serap Guler

Einrichtung Ubernahme veraiit / Ent
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach Ss;%léigzgg nt- Dauer der Entsendung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
Zentralkomitee der deutschen Katholiken, | Mitglied des Gespréachskreises .
: I Ja - unbefristet
Bonn ,Christen und Muslime
~-Empowermentprojekt‘ DIK-Verband Mitglied des Beirats Ja - unbefristet

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretar Dr. Patrick Opdenhdvel

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Mitglied (Vorsitzender) des Verwal-

€ 10.000 p.a. und
€ 300 pro Sitzung

Keine Entsendung.

Von der Trégerver-
sammlung der EAA
zum Mitglied des Ver-
waltungsrats ernannt:

16. August 2017 bis 15.

EAA Ja .
tungsrats (ca. 4 Sitzungen p.a.) | August 2022
*)
Durch den Verwal-
tungsrat zum Vorsit-
zenden gewahlt:
23. August 2017 bis 15.
August 2022
Keine Entsendung.
€ 5.000 p.a. und
o N € 300 pro Sitzun Kraft Funktion als Vor-
EAA Mitglied des Risikoausschusses Ja p. J sitzender des Verwal-
(ca. 4 Sitzungen p.a.) )
N tungsrats:
) 23. August 2017 bis 15.
August 2022
€5.000 p.a. und Keine Entsendung.
. € 300 pro Sitzun
EAA Mitglied des Prufungsausschusses | Ja P g

(ca. 2 Sitzungen p.a.)
*)

Kraft Funktion als Vor-
sitzender des Verwal-

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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tungsrats:
23. August 2017 bis 15.
August 2022
€ 1.227,10 p.a. und Beginn:
Flughafen KéIn/Bonn GmbH Mitglied des Aufsichtsrats Ja € 51,13 pro Sitzung ginn:
5 11. August 2017
i i - € 38,35 pro Sitzun Beginn:
Flughafen K&n/Bonn GmbH Vorsitzender des Finanzausschus Ja p ltzung g
ses *) 11. August 2017
€ 250 pro Sitzung Beginn:
Koelnmesse GmbH Mitglied des Aufsichtsrats Ja ca. 4 Sitzungen p.a. '
"o e 5) 2ungen p-2) | o6, September 2017
Mitglied des Ausschusses Interna- € 375 pro Sitzung Beginn:
Koelnmesse GmbH tionalisierung, 1.stv. Vorsitzender Ja (ca. 3 Sitzungen p.a.) ' b
des Ausschusses " 26. September 2017
€ 1.533,88 p.a. und
. Mitglied des Aufsichtsrats, stv. € 51,13 pro Sitzung Beginn:
Duisburger Hafen AG : ’ Ja .
Hisburger Vorsitzender des AR (ca. 4 Sitzungen p.a.) | 27. September 2017
*)
€ 51,13 pro Sitzung .
. i .y . Beginn:
Duisburger Hafen AG Mitglied des Prasidiums Ja (ca. 2 Sitzungen p.a.)
5 06. Dezember 2017
Bau- und Liegenschaftsbetrieb NRW . Beginn:
Vorsitzender des Verwaltungsrats | Ja -
(BLB NRW) 14. August 2017
. : . - . Beginn:
Stiftung PreulRischer Kulturbesitz Mitglied des Stiftungsrats Ja -

5. September 2017

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretar Jirgen Mathies

Einrichtung Ubernahme

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach _
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Staatssekretar Christoph Dammermann

Einrichtung Ubernahme Vergutung / Ent
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach _ sch%diguglg
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt

Dauer der Entsen-
dung

€ 2.650 p.a. und
Messe Dusseldorf GmbH Mitglied des Aufsichtsrates Ja € 220 pro Sitzung (ca.
6 Sitzungen p.a.) *)

steht im Zusammen-
hang mit dem Amt

NRW.INVEST GmbH Vorsitzender des Aufsichtsrates Ja - qua Amt
NRW.International GmbH Vorsitzender des Aufsichtsrates Ja - qua Amt
NRW Japan K.K. Mitglied des Board of Directors Ja - qua Amt
gg%v:tlonsreglon Rheinisches Revier Vorsitzender des Aufsichtsrates Ja - qua Amt
Forschungszentrum Julich GmbH Mitglied des Aufsichtsrates Ja - stehtim Zusammen-

hang mit dem Amt

Bau- und Liegenschaftsbetriebes Nord-

steht im Zusammen-

rhein-Westfalen (BLB NRW) Mitglied des Verwaltungsrates Ja ) hang mit dem Amt
Wupp_ertal Institut fur Klima, Umwelt, Vorsitzender des Aufsichtsrates Ja - qua Amt

Energie gGmbH

Bundesnetzagentur fir Elektrizitat, Gas, Mitglied des Beirates Ja € 204,52 pro Sitzung | stehtim Zusammen-

*)

Telekommunikation, Post und Eisenbah-

hang mit dem Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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nen

Akademie des Handwerks, Schloss Raes-

steht im Zusammen-

feld Mitglied des Beirats Ja - hang mit dem Amt
ﬁf;it;ﬂ?ﬁﬁ;:ano{gstri;Jurg gﬁs dgrnarr%le- Mitglied des Energiepolitischen Ja i steht im Zusammen-
K6IN Beirats hang mit dem Amt
Business Metropole Ruhr GmbH (BMR) Mitglied des Beirats Ja - ﬁfnhé L;nitzciuesrirgrr?\(tan_
Tourismus NRW e.V. Mitglied des Vorstands Ja - ﬁf:é InTitZdueSrin,;Tn?n-
Institut fir Berg- und Energierecht . . steht im Zusammen-
. . Mitglied des Kuratoriums Ja - :

der Ruhr-Universitat Bochum g hang mit dem Amt
Staatssekretar Dr. Edmund Heller
Einrichtung Ubernahme "

. . . : . Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach 9 9

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

Vorsitzender der Gesellschafter-

Landeskrebsregister NRW gGmbH Ja - qua Amt
versammlung

Gesellschaft fur Innovative Beschafti- Vorsitzender der Gesellschafter-

.. Ja - qua Amt
gungsférderung mbH (G.1.B.) versammlung
Wouppertal Institut fur Klima, Umwelt, - . ) 4 Jahre (88 Abs. 2 Sat-
Energie gGmbH Mitglied des Aufsichtsrats Ja zung Wuppertal Institut)
Krankenhausbetriebsgesellschaft Bad ua Amt: funf Jahre ( §
Oeynhausen mbH (Herz- und Diabetes- Vorsitzender des Aufsichtsrats Ja € 324 pro Sitzung *) 9 )

10 Satzung HDZ)

zentrum NRW)
Verein zur Forderung der Bildungsarbeit | Mitglied des Beirats Ja - Wahrend der Dauer

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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der Akademie Schloss Raesfeld

seiner Amtszeit

Staatssekretar Mathias Richter

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Stiftung JeKits — Jedem Kind Instrumente,

Tanzen, Singen Mitglied im Stiftungsrat Ja - qua Amt
Nordrhein-westfélische Stiftung zur Berufung fur 5 Jahre
Nachwuchsforderung im Leistungssport Mitglied des Kuratoriums Ja - Wiederberufung mdg-
kurz: Sportstiftung NRW lich
€ 5.000 p.a. und steht im Zusammen-
NRW.BANK Ad6R Mitglied in der Gewahrtragerver- Ja € 300 S!tzungsgeld hf’:lng mit dgm Arr.1.t
sammlung (ca. 2 Sitzungen p.a.) | die Amtszeit betragt 5
%) Jahre
Forderverein Nordrhein-Westfalen- Berufuna fir 3 Jahre
Stiftung Naturschutz, Heimat- und Kultur- | Mitglied im Kuratorium des Forder- _ 9 3
pflege e.V. vereins Ja - :_Nlr?derberufung maog-
kurz: NRW-Stiftung Ic
,umbau 21“ der o ) _
Mitglied im Beirat Ja - unbefristet

WIN Emscher-Lippe GmbH

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretar Dr. Jan Heinisch

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergutung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Bau- und Liegenschaftsbetrieb NRW (BLB

Stellvertretender Vorsitzender des

NRW) Verwaltungsrats Ja i qua Amt
Stiftung Zollverein Mitglied des Stiftungsrates Ja - qua Amt
Entwicklungsgesellschaft Zollverein Stellyertretender Vorsitzender des Ja - qua Amt

Aufsichtsrats
StadtBauKultur NRW Mitglied des Kuratoriums Ja - qua Amt
Bahnflachenentwicklungsgesellschaft Vorsitzender der Gesellschafter- 3

a - qua Amt

NRW mbH versammlung
félfgdemle des Handwerks, Schloss Raes- Mitglied des Beirates Ja i qua Amt
Nordrhein-Westfalen-Stiftung Natur- Mitglied im Kuratorium des Forder- Ja i ua Amt
schutz, Heimat-und Kulturpflege vereins 9
NRW_URBAN GmbH Mitglied der Gesellschafterver- Ja ) qua Amt

sammlung

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretar Dirk Wedel

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergutung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

€ 5.000,00 p.a. und
€ 300,00 pro Sitzung

steht im Zusammen-
hang mit dem Amt, 5

NRW.BANK Mitglied des Verwaltungsrats Ja (etwa vier Sitzungen Jahre gem. § 13 der
. Satzung ab 24. August
p-a) %) 2017.
Staatssekretér Dr. Hendrik Schulte
Einrichtung Ubernahme y
. . : : : Vergltung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach g g

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

€ 2.045,16 / Jahr und

Duisburger Hafen AG Vorsitzender des Aufsichtsrats Ja €51.13/ Sitzung *) qua Amt
Duisburger Hafen AG Vorsitzender des Prasidialaus- Ja € 51,13/ Sitzung *) qua Amt
schusses
N L . €1.227,10/ Jahr und
Flughafen Koéln/Bonn GmbH Mitglied des Aufsichtsrats Ja € 5113/ Sitzung *) qua Amt
Flughafen KéIn/Bonn GmbH Mitglied des Présidialausschusses | Ja € 38,35/ Sitzung *) qua Amt
Flughafen KéIn/Bonn GmbH Mitglied des Bauausschusses Ja € 38,35/ Sitzung *) qua Amt
Bundesnetzagentur fur Elektrizitat, Gas, - . . )
Telekommunikation, Post und Eisén- Mitglied des Eisenbahninfrastruk- Ja € 205 Euro / Sitzung qua Amt

bahnwesen

turbeirats

und € 24 Tagegeld *)

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.




Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 1351: Ubersicht zu den Fragen 2 bis 4

28

Staatssekretar Dr. Heinrich Bottermann

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergltung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Wouppertal Institut Mitglied im Aufsichtsrat Ja - qua Amt
Forderverein Nordrhein-Westfalen-
Stiftung Naturschutz, Heimat- und Kultur- | Mitglied im Kuratorium Ja - qua Amt
pflege
Staatssekretdrin Annette Storsberg
Einrichtung Ubernahme )
: . Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, | Gremium und Funktion nach guiung

kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Amtsantritt

schadigung

dung

Stellvertretende Vorsitzende des

Deutsches Institut fir Entwicklungspolitik K . Ja - qua Amt
uratoriums
mit GWK-Beschluss
Rat fir Informationsinfrastrukturen (Rfll) Mitglied Ja - vom 29.06.2018 bis
Oktober 2022, qua Amt
mit KMK-Beschluss
Stiftung Akkreditierungsrat Stiftungsratsmitglied Ja - vom 07.12.2017 far vier
Jahre, qua Amt
. mit Kabinettbeschluss
Forschungszentrum Jilich GmbH (FZJ) Stell\_/ertretende Vorsitzende des Ja - vom 26.09.2017, qua
Aufsichtsrats Amt
. mit Kabinettbeschluss
Center of Advanced European Studies Stiftungsratsmitglied Ja - vom 17.10.2017, qua

and Research (caesar)

Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Stiftung fir Turkeistudien und Integrati- Stellvertretende Vorsitzende des mit Kabinettbeschluss
. Ja - vom 29.05.2018, qua
onsforschung (ZfTI) Kuratoriums Amt
Stiftung Max-Planck-Institut fir Kohlenfor- Verwaltunasratsmitalied Ja i 27.09.2017 bis
schung 9 9 31.12.2021, qua Amt
Max-Planck-Institut flr chemische Ener- . . 17.11.2017-31.12.2020
. . Kuratoriumsmitglied Ja -
giekonversion qua Amt
Max-Planck-Institut fur Eisenforschung - 01.01.2018-31.12.2022
Verwaltungsratsmitglied Ja -
GmbH qua Amt
Fraunhofer-Institut fir Entwurfstechnik Kuratoriumsmitalied Ja i 01.06.2018-30.06.2021
Mechatronik (IEM) g qua Amt
- 04.09.2017-31.12.2018
Fraunhofer Gesellschaft e.V. Senatsmitglied Ja -
qua Amt
RWI-Leibniz-Institut fir Wirtschaftsfor- o 01'01'2.018 bis E_nde
Verwaltungsratsmitglied Ja - der Legislaturperiode,
schung e.V.
qua Amt
€ 250 pro Sitzung mit Kabinettbeschluss
Film- und Medienstiftung NRW GmbH Aufsichtsratsmitglied Ja (Abfuhrung an den vom 07.11.2017 bis
Landeshaushalt) 31.3.2020, qua Amt
mit Kabinettbeschluss
Wim Wenders Stiftung Kuratoriumsmitglied Ja - vom 05.12.2017, qua
Amt
mit Kabinettbeschluss
Beethoven 2020 Jubilaums GmbH Aufsichtsratsmitglied Ja - vom 29.08.2017, qua
Amt
Stiftung "Haus der Geschichte der Bun- : italied m|F]IBundesratsbe-
desrepublik Deutschland"” Kuratoriumsmitglie Ja - schluss vom
19.09.2017, qua Amt

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von
9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Stiftung Bonn-Aachen International Center

. . Stiftungsratsvorsitzende Ja - ua Amt
for Information Technology (b-it) g g
JeKits-Stiftung Stiftungsratsmitglied Ja - qua Amt
Staatssekretar Dr. Mark Speich
Einrichtung Ubernahme N

, . Vergutung / Ent- Dauer der Entsen-
(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher, Gremium und Funktion nach _ sch%diguﬁg dung
kultureller oder wissenschaftlicher Art) Amtsantritt
Ausschuss der Regionen der Européi- - . . seit 19. Marz 2018
schen Union Mitglied Ja Reisekostenvergutung fir 5 Jahre
Westwind e.V. Mitglied des Vorstands Ja - qua Amt als Leiter der
Landesvertretung

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.
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Staatssekretarin Andrea Milz

Einrichtung

(wirtschaftlicher, gesellschaftlicher,
kultureller oder wissenschaftlicher Art)

Gremium und Funktion

Ubernahme
nach
Amtsantritt

Vergutung / Ent-
schadigung

Dauer der Entsen-
dung

Nordrhein-westfalische Stiftung zur

Stellvertretende Vorsitzende des

qua Amt als fur den

Nachwuchsférderung im Leistungssport — Kuratoriums ja - Sport zustandige
Sportstiftung NRW Staatssekretarin
Nordrhein-Westfalen-Stiftung Naturschutz, Mitglied des Stiftungsrats ia ) gua Amt vom Stiftungs-

Heimat- und Kulturpflege

rat berufen

*) Falls die Gesamtsumme aller empfangenen Leistungen (ohne Ersatz konkret entstandenen Aufwands) aus allen Mitgliedschaften oberhalb von

9.600 Euro pro Kalenderjahr liegt, wird der Gbersteigende Betrag an die Landeskasse abgefihrt.




